

«Сейфуллин окулары – 18: « Жастар және ғылым – болашаққа көзқарас» халықаралық ғылыми - практикалық конференция материалдары = Материалы международной научно-практической конференции «Сейфуллинские чтения – 18: « Молодежь и наука – взгляд в будущее» - 2022.- Т.ІІ, Ч.ІІІ. – С.86-88

## **ОСОБЕННОСТИ ПРОЕКТИРОВАНИЯ АРХИТЕКТУРНОЙ СРЕДЫ РЕКРЕАЦИОННЫХ ЗОН ГОСТИНИЧНЫХ КОМПЛЕКСОВ В КАЗАХСТАНЕ**

Нейбауэр К.С., студент 5 курса  
Казахский агротехнический университет им. С.Сейфуллина, г. Нур-Султан

Развитие туризма для Республики Казахстан является одной из приоритетных задач для улучшения экономического положения страны и создания условий для развития смежных отраслей. Для этого имеются все необходимые предпосылки: республика обладает уникальными природными ресурсами и самобытной культурой кочевого народа. Так же имеются многочисленные национальные парки, к которым и предлагается вариант оформления зоны рекреации для популяризации посещения культурно-исторических мест и привлечения большего количества как зарубежных, так и местных туристов. Таким образом, актуальность исследования обоснована возобновлением работ по развитию, после тяжелого состояния туризма после пандемии и сложной эко-обстановкой. База отдыха, это туристический центр, расположенный, в уединенном месте на природе (в лесу, у озера, водохранилища, в туристической деревне).

Зоны рекреации в настоящее время имеют большую актуальность по всему миру, так как основной задачей является возможность отдыха от городской среды и проведение досуга. В базах отдыха так же часто расположены объекты, для поддержания своего хобби. Жить в загазованном городе бывает очень тяжело не только в плане здоровья, но и психологически, не хватает простора, тишины близости с природой. На базе отдыха это все есть и свежий воздух, и индивидуальные программы отдыха.

Еще одно достоинство отдыха на базе, это его неповторимость и обособленность, которая запомнится на долгие годы. На базе практикуются персональные экскурсии в красочные места, где человек может побыть наедине с природой, насладится красотой, понаблюдать за животными и растениями, послушать пение птиц, искупаться в озере или побывать под потоком холодного и освежающего водопада.

Актуальность исследования заключается в:

1. Высокой тенденции роста туризма.
2. Популяризации ознакомления с традициями и культурой Казахстан
3. Создании среды для отдыха граждан и туристов с пользой для здоровья, после городов с тяжелой эко-обстановкой.
4. Создании современного взгляда на проектирование зоны рекреации в национально-исторической тематике.

Предпосылки к исследованию:

1. Актуальность - рост популярности национального туризма.
2. Функция – создание разнообразных функциональных зон для широкого списка потребителей, и вовлечения каждого из них.
3. Зонирование - возможное разделение пространства на зоны для детей, взрослых и молодого поколения.
4. Уникальность - создание необычной идеи в создании среды зоны отдыха, в разрезе национальной тематики.
5. Универсальность - стилистическое решение должно быть актуально как для отдыха туристов, так и для проведения ознакомительных мероприятий и различных мероприятий.

Формирование территориально-рекреационного комплекса - это не просто создание курортно-туристских объединений, которые при современных интеграционных процессах могут представлять прогрессивную организационно-хозяйственную форму производства. Рекреационные объединения выражают процесс интеграции, производственного кооперирования специализированных отраслей на уровне предприятий, а ТРК охватывают интеграционные процессы на уровне крупной сферы экономики, где занято большое число работников нематериального производства [1].

Непосредственное формирование зон рекреаций – это не просто создание курортно-туристских объединений, которые при современных интеграционных процессах могут представлять прогрессивную организационно-хозяйственную форму производства [2].

Облик мест отдыха во многом зависит от рекреационной застройки, поэтому большое значение имеют размещение зданий в ландшафте, их взаимное расположение, объемно-пространственное решение [3].

Материально-техническое состояние некоторых баз отдыха достаточно плачевное, и в целом их малое количество. Создается впечатление, что они не подвергались реконструкции уже долгое время [4].

Данные проблемы имеют важную роль в дальнейшем развитии проектирования зон рекреаций в целом. Так как во время мировой пандемии спрос на внутренний туризм получил большой скачок роста и спроса потребителей. И именно поэтому важно пристальное внимание на продолжение дальнейшего роста внутреннего туризма [5].

### **Список использованной литературы**

- 1 Павленко И.Г. Сущность и особенности рекреационной деятельности/ Publishing house Education and Science s.r.o.
- 2 Николаев В. А. Ландшафтоведение: Эстетика и дизайн. - М., - 2005.
- 3 Рекреационные комплексы: учеб, пособие / Под общ. ред. В. К. Федорченко. — К.: Вища шк., 2004.
- 4 Кусков А.С., Голубева В. Л., Одинцова Т. Н. Рекреационная география: учебно- методический комплекс. -Москва: Флинта; МПСИ, 2005.
5. Steering of form-New integrative approaches to architectural design and modeling By: Block, Philippe; Kilian, Axel; Pottmann, Helmut COMPUTER-AIDED DESIGN Volume: 61 Special Issue: SI Pages: 1-1 Published: APR 2015

Руководитель: доцент Антончева Л.А.